

# 何振梁 一生献给奥林匹克



何振梁和杨澜(右)等北京申奥代表团成员庆祝申奥成功

1月4日下午,中国奥委会名誉主席何振梁在北京协和医院去世,享年85岁。

何振梁是新中国体育走向世界的见证人。他的一生,与奥运会紧密相连。

## 【申奥功臣】

### 为了申奥没时间去看病

北京申办过两次奥运会,何振梁都是陈述人。

1993年,北京遗憾输给了悉尼。何振梁强忍内心的痛苦,微笑着转身,第一个与澳大利亚的代表们握手。

《奥运中国:中外名人解读北京奥运》一书写道,当晚何振梁和夫人回到酒店后,女儿从北京打来电话:“爸爸,我看了电视,你别太难过了,要保重身体,我爱你。”放下电话,何振梁的泪水夺眶而出。

2001年,北京最终拿到了奥运会主办权。何振梁又一次流泪,只不过这一次是喜悦的泪水。

北京申奥成功,何振梁功不可没。

申办过程中,由于国际奥委会规定不能邀请国际奥委会委员到申办城市访问,为了让委员们了解北京、投北京一票,何振梁穿梭于各国委员之间,5个月时间里,他有69天在国外和飞机上,上访11次。何振梁喜欢打网球,但足足8个月没有摸过球拍。他喜欢看书,买了一大堆书,也没时间翻一下。

为了让北京20多万字的申办报告更为出色,何振梁拿出了自己精通英、法两国语言的优势,字斟句酌。申办报告完成了,他也因为过度劳累住进了医院。在那之前,他身体就不好,但实在挤不出时间去看病。

## 【奥运传奇】

### 教会萨马兰奇说“北京”

“他是我在国际奥委会中最亲近的朋友之一。”国际奥委会前主席、已故的萨马兰奇先生在接受采访时曾这样评价何振梁。

何振梁1929年12月29日出生于江苏无锡。上学时,他是绝对的学霸,曾跳过3次级,16岁时考入上海震旦大学机电系。解放后,他进入团中央任法文翻译。

1955年,何振梁进入国家体委。

在帮助中国恢复国际奥委会席位后,何振梁当选了国际奥委会委员,并在1981年到1989年期间实现从委员到副主席的“三级跳”。而且,每次都是全票当选,这在国际奥委会历史上独一无二。

在国际奥委会工作期间,何振梁与萨马兰奇并肩作战,他还教会了萨翁用中文念“北京”两个字。

何振梁在申奥当天的日记中写道:“在会场中,萨马兰奇派他的秘书来问我‘北京’两字如何准确发音。北京的外文拼音是Beijing,但根据西班牙语的发音习惯,j的发音一般是h,则很可能把北京说成北‘兴’。为此,我根据西班牙语的发音习惯,为萨马兰奇把北京的拼音写成是Beidjing,使他准确发出北京的拼音。”

后来大家都听到了,萨马兰奇在全世界的关注下,字正腔圆地念出了“北京”两个字。

(综合)

## 赵本山多档节目被叫停延播

《乡8》何时播还未定



东方卫视的新节目《东方眼》每期内容是时事点评加嘉宾访谈,赵本山这期已录完。

据知情人士透露,由于该节目本身还在送审过程中,因此赵本山作为访谈嘉宾的这期节目何时播出还未确定,应该会延后。

在《东方眼》之前,赵本山参与的几乎所有节目都被紧急叫停,或者延后播出。比如原定于2014年9月22日播出的本山传媒出品的电视剧《爹妈满院》,在播出前一晚因“题材问题”被紧急叫停;原定于2014年12月19日开播,由姜文、姚晨、赵本山担任导师的真人秀节目《造梦者》的海报都发布了,却在27日宣布由洪晃取代赵本山,首播时间也延至2015年1月9日;与“赵家班”关系密切的辽宁卫视不但暂停了《本山选谁上春晚》的录制计划,原先反复播出的赵本山小品合辑也没了。

此外,按拍摄时间来算,《乡村爱情故事8》的播出时段应该就是2015年春节,但辽宁卫视、黑龙江卫视、江苏卫视、天津卫视等近年来购买过多部本山传媒电视剧的电视台,在各自的2015年度广告招商会上均未提及该剧。而关于《乡村爱情故事8》何时排播的问题,江苏卫视的态度也是模棱两可。

(据人民网)

## 电影版《咱们结婚吧》

### 高圆圆牵手姜武



电视剧《咱们结婚吧》之后,导演刘江携高圆圆趁热打铁拍了同名电影版,男主角由黄海波换成了姜武。

谈到跟姜武在片中的合作,高圆圆表示自己这次的角色叶子和电视剧中的桃子比起来更骄傲更有性格,她的婚姻态度就是剩下来是因为优秀,所以一定要等到最好的。“叶子是很知道自己要什么的,她想要的还是一个安全感,一个跟自己志同道合的人,两个人从朋友做起,对彼此有一个了解的基础,他比所谓的暖男更深邃更有家庭的感觉,暖男的形容已经不够了,从热度上来讲应该称得上是“烫男”。姜武也表示跟导演沟通完剧本后,听说跟自己对手戏的演员是高圆圆时,第一个反应就是“合适,我觉得合适,只有她跟我演这么一对合适。”

(据人民网)